Pregunta 1 Lea el siguiente fragmento
Caorrecta Segun Graciela Etchevest el concepto ferrorismo refiere al uso de la violencia para obligar a un gobierno o a instituciones de la
Puntia §,00 sobre sociedad a tomar determinadas decisiones. Esto es asi porque:
5,00
\ ¢ F'redgunta Seleccione una:
marcada - . . . - .. .. . . . -
A Toda utilizacion de la viclencia civil rompe con la légica de conformacicn del Estado, quien es el dnico que puede gjercerla legitmamente.

B. El terrorismo &5 la dnica manera de cambiar las cosas en las sociedades contemporaneas y occidentales.

C. El terrorismo tiene fuertes connotaciones politicas y un alto contenido emocional entre |a poblacion. Sobre todo, sila accion produce
muchas victimas.

D. Busca utilizar el terror para conseguir objetivos que una persona o grupo consideran que por otra via no seran posibles de alcanzar.
E. Son correctas Cy D. o

F. Son correctas By D.

(. Son comectas Ay C.

H. Son correctas Ay B.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante tenga claridad sobre el concepto terrorismo de estado y sepa diferenciarlo de cualquier otro
tipo de violencia institucional. Es por eso que no toda violencia se la reconoce como terrorismo. Las opciones correctas describen
tales caracteristicas mientras que el resto no responde a lo que se consulta. En el caso que surjan dudas le recomendamos revisar el
texto sobre Terrorismo de Estado del texto Herramientas para analisis de la Sociedad y el Estado y ademas la sesion 7 del campus
virtual.

La respuesta correcta es: Son correctas Cy D.



Pregunta 2
Correcta

Puntia 8,00 sobre
2,00

Fr regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento

El Gltimo periodo de transicion en Argentina se abrio cuando la altima dictadura fue derrotada en la guerra de Malvinas en 1982 y
finalizd, cuando el gobierno de Néstor Kirchner ordend retirar el cuadro del dictador Jorge R. Videla del Colegio militar en 2004,

Seleccione una:
A Es Falso porgue, si bien el fin de la guerra marco el inicio de |a transicidn entre ambos regimenes, de no democratico a democratico, el fin
de dicho ciclo coumad bajo el gobiermo de Radl Alfonsin, cuando luego del juicio a las juntas militares, la democracia ya se haya consolidada.

B. E= erdadero ya que el fin de la guerra marco el inicio de |a transicidn entre ambos regimenes, de no democratico a democratico, y ese
ticlo se extendio hasta el pnmer gobiemo kirchnerista cuando se derogan las llamadas leyes del perddn sancionadas en los afios ochenta.

C. Es falso porque el periodo de transicidn, en sentido amplio, comenzo en 1982 y finalizé cuando el gobiemo de Carlos Menem —a quien
Radl Alfonsin entregd el poder en 1989 demrotd definitivamente a los militares “carapintada”. «

D. E=Verdadero ya que el fin de la guerra marco &l inicio de |a transicion entre ambos regimenes, de no democratico a democratico y ese
ciclo se extendid hasta el pnmer gobiemo kirchnerista, cuando se retoman los juicios a los militares acusados por crimenes de lesa humanidad.

Su respuesta es correcta.

El objetivo de esta pregunta es profundizar en la definicion de “transicion democratica” indispensable para entender el contexto
particular de Argentina cuando comenzé su ultima transicion. La pregunta busca profundizar en las causas de inicio y el momento
de cierre para delimitar el rango temporal de la transicion siguiendo la definicion de Nicolas Simone. Al mismo tiempo esta pregunta
permite profundizar en coyunturas especificas como las que el mencionado autor hace en el texto del libro “Herramientas....”
analizando las transiciones argentinas de 1973 y 1983. El texto de Simone, Junto a los de Florencia Deich y Max Povse conforman un
conjunto de articulos que giran en torno a uno de los protagonistas esenciales de la materia: el régimen politico.

La respuesta correcta es: Es falso porque el periodo de transicion, en sentido amplio, comenzo en 1982 y finalizé cuando el gobierno
de Carlos Menem —a quien Rail Alfonsin entregd el poder en 1989 derroto definitivamente a los militares “carapintada”.




Pregunta 3
Correcta

Puntia 8,00 sobre
2,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento
El paso del gobierno de Juan D. Peron a su esposa, Maria Estela Martinez de Peron, representd un cambio de régimen politico.

Seleccione una:
A Es Falso porgue la dnica esposa de Juan D. Perdn que estuvo con él en una formula presidencial fue Eva Perdén en la etapa anterior,
durante la década de los afos ‘50,

B. Es Verdadero porque Juan D. Perdn fue electo en elecciones libres pero eligio para sucederlo a su esposa sin pasar por elecciones solo
porgue temia que cualguier otro no fuera leal como ella.

C. Es Verdadero porgue |a formula Perdn-Campora triunfé en las elecciones de 1973 v ambos contaron con la legitimidad constitucional. Ala
muerte de Juan D. Peron los sindicatos forzaron la renuncia de Hector Campora y asi asumic la viuda de Peron.

D. Es Falso porque la formula Peron-Peron triunfd en las elecciones de 1973 y ambos contaron con la legitimidad constitucional y, en el caso
de Maria Estela Martinez de Perdn, como vicepresidente podia reemplazar a su marido en caso de renuncia o muerte. «

Su respuesta es correcta.

La consigna supone que el estudiante logre identificar determinados procesos de la historia argentina, en este caso, los
relacionados con los gobiernos de facto y la recuperacion de la democracia. Por ello la opcion correcta destaca que la asuncion de
Ma. Estela Martinez fue legal dado que correspondia por la sucesion presidencial mientras que el resto de las opciones son
inexactas con hechos de la historia argentina. Puede revisar del libro de Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado el
texto sobre réegimen politico, el capitulo VIl del libro de Romero y las actividades de la sesion 7 de campus virtual.

La respuesta correcta es: Es Falso porque la formula Perén-Perén triunfo en las elecciones de 1973 y ambos contaron con la
legitimidad constitucional y, en el caso de Maria Estela Martinez de Perdon, como vicepresidente podia reemplazar a su marido en
caso de renuncia o muerte.




Pregunta 4
Correcta

Puntia 6,00 sobre
E,00

Ve regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

La exclusion del peronismo de la politica -que se prolongo hasta 197 3- fue para los vencedores del golpe de Estado de 1955 el
requisito basico para poder transformar las relaciones de la sociedad, pero también fue la fuente de las mayores dificultades que
enfrentarian desde su llegada al poder.

Seleccione una:
A Es verdadero porgue la proscripeion del peronismo, v con él la de los trabajadores, definié una escena politica constitutivamente estable,
que abric &l camino para empezar a solucionar la puja — hasta entoncas, no resuelta- entre las grandes fuerzas corporativas.

B. E= falso porque la propuesta de proscribir al peronismo se decidio no tanto en nombre de la regeneracion democratica y para mejorar la
vida social como en funcidn de recuperar alguna racicnalidad capitalista.

C. Es verdadero porgue un conjunto de sectores coincidieron en el diagnéstico de que el peronisme como tal era inadmisible, pero que los
antiguos peronistas, luego de un periodo de saneamiento, se redimirian y podrian volver a ser admitidos a la ciudadania.

D. E= falso porque el peronismo tuvo algunos problemas legales para oficializar su presencia politica pero nunca fue excluido del todo de la
politica nacional, ya gue se pudo presentar a elecciones con ofros nombres y distintes candidatos.

Su respuesta es correcta.

La respuesta implica conocer las particularidades del heterogéneo frente que se habia conformado con el objetivo de derrocar a
Peron en septiembre de 1955. A su vez, supone comprender las transformaciones ocurridas en el plano internacional -en un contexto
caracterizado por la reconstruccion economica y la Guerra Fria- que, segin el autor, influyeron en la apuesta a la reconstruccion
democratica impulsada por un sector de los golpistas. Al mismo tiempo, implica entender que la transformacion anhelada y
propuesta desde el gobiermo generd un sinnimero de tensiones entre diferentes sectores sociales, economicos y politicos. Te
recomendamos revisar las primeras paginas del capitulo V del libro de Luis A. Romero.

La respuesta cormrecta es: Es verdadero porque un conjunto de sectores coincidieron en el diagnostico de que el peronismo como tal
era inadmisible, pero que los antiguos peronistas, luego de un periodo de saneamiento, se redimirian y podrian volver a ser
admitidos a la ciudadania.




Pregunta 5
Correcta

Puntia &,00 scbre
6,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

La politica de los golpistas de 1955 para “desperonizar” a los trabajadores fracasaron y finalmente los empujo a identificarse con el
peronismo, segun lo que sostiene Luis A. Romero. Esto se debid a que:

Seleccione una:
A Proscripto el peronismo, las organizaciones sindicales asumieron simultaneamente la representacicn gremial y la politica del movimiento.

B. Juan D. Perén debid exiliarse y, por ello, se retird de la politica activa por una década delegando en el sindicalismo su poder, liderazgo y
sobre todo, a los votantes.

C. Como en la década anterior, se trataba de una doctrina revolucionana que desde 1955 perdico su perfil exclusivamente obrero para ser
mas policlasista.

D. El gobiemo buscd desplazar a los nuevos sindicalistas peronistas pero fracast y debid resignarse a tolerarlos v que ganaran las
glecciones en los sindicatos.

E. Son correctas Ay B.
F. Son correctas By C.
G. Son comectas Ay D. «
H. Son correctas By D

Su respuesta es correcta.

La respuesta supone comprender los objetivos que acompaiiaron las medidas tomadas durante el gobierno del Gral. Pedro E.
Aramburu en relacion al peronismo y, en particular, el ala sindical. En particular, implica conocer las caracteristicas del proceso de
“desperonizacion” y los efectos que éste tuvo sobre el movimiento obrero: por un lado, la llamada “Resistencia peronista™; por el
otro, el surgimiento de un conjunto de nuevos dirigentes sindicales que, surgidos de la lucha contra el gobierno, se convirtieron
(elecciones mediante tras la normalizacion de la CGT) en los lideres de los sindicatos e impulsores de las “62 Organizaciones”
peronistas, que terminarian controlando el aparato de la CGT. Se recomienda revisar el capitulo V del libro de Luis A. Romero, en
particular el apartado “Libertadores y Desarrollistas”. Ademas, te recomendamos revisar la Guia de Lectura que figura en la Sesion 5
del campus virtual, en particular las preguntas 2, 5,6 y 7.

La respuesta correcta es: Son correctas A y D.




Pregunta E
Incorrecta

Puntda 0,00 sobre
8,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, un amplio consenso acompafiio al golpe del 28 de junio de 1966 que impuso al Gral. Ongania en la
Presidencia de la Nacion. Particularmente se vio en que:

Seleccione una:

A Hasta Perdn abrid una carta de crédito, aungue recomendd "desensillar hasta que aclare”, los politicos peronistas fueron algo mas
explicitos y los sindicalistas se mostraron francamente esperanzados.

B. Los mismos radicales, partido al que pertenecia el depuesto presidente lllia, fuercn parte activa del golpe militar y el posterior gobiemo.

C. Conté con el apoyo de los grandes sectores empresarios que tenian interlocutores directos en muchos jefes militares pero también hubo
apoyos entre los medianos y pequefios empresarios.

D. Muchos grupos de extrema izquierda se mostraron satisfechos, dado que -desde su perspectiva- el golpe de Estado significaba el fin de
lo gue denominaban “"democracia burguesa”,

E. Son correctas Ay B

F Soncorrectas Ay D

5. Soncomectas By C

H. Son correctas A, Cy D X

Su respuesta es incorrecta.

La respuesta supone identificar los factores que condujeron al golpe de estado de junio de 1966 y, particularmente, los maltiples
sectores que lo apoyaron y acompaiiaron. A su vez, supone comprender la variedad de propuestas que parecian presentarse entre
los grupos golpistas y que coexistian en el gobierno: por un lado, el establishment economico; por el otro, grupos mas tradicionales
asociados a doctrinas organicistas. Te recomendamos revisar la prima parte del capitulo VI del libro de Luis A. Romero, en particular
las primeras paginas.

La respuesta correcta es: Son correctas Ay D




Pregunta ?
Incorrecta

Puntia 0,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, el Programa de Reconstruccion y Liberacion Nacional propuesto por Juan D. Peron en su tercera presidencia
apuntaba a frenar la lucha sectorial; pero esto no habria resultado porque:

Seleccione una:
A, Los pimeros resultados de este programa de estabilizacién fueron males ya que no contuve la inflacion, y eso afectd el resto del acuerdo.

B. Los empresanos -y muy en especial los chicos y medianos- fueron los que mas cumplieron los compromisos, pero los grandes
empresarios boicotearon el acuerdo desde &l principio.

C. La delegacién de los empresanos los representaba mal v no podian asegurar que sus miembros cumplieran lo acordado.
D. Los actores del Pacto Social demostraron escasa capacidad y poca voluntad para cumpliro.

E. Son correctas Ay B.

F. Son correctas Ay D. X

. Soncomectas By C.

H. Son correctas Cy D.

Su respuesta es incorrecta.

La respuesta supone entender los objetivos propuestos y las caracteristicas centrales del Programa Econdmico de Reconstruccion y
Liberacion Nacional impulsado por Juan D. Peron al iniciar su tercer mandato presidencial. A su vez, implica conocer las tensiones
econdmicas y politicas existentes entre los diferentes actores involucrados en el sostenimiento del programa economico. Ademas,
parte de comprender los conflictos que suponia, en particular para el mundo sindical -acostumbrado durante los afios previos a
mantener una posicion confrontativa con los diferentes gobiernos- a mantener una posicion negociadora con el peronismo en el
gobiermno. Te sugerimos revisar el capitulo VI del libro de Luis A. Romero, en particular el apartado “La vuelta de Peron™. Alli
encontraras los elementos aqui sefalados.

La respuesta correcta es: Son correctas C y D.




Pregunta 8 Lea el siguiente fragmento atentamente:

Correcta Segun Romero, el Ministro de Economia del gobierno militar asumido en 1976, José Alfredo Martinez de Hoz, no conto inicialmente
Funtiia 6,00 sobre con un fuerte apoyo de los organismos internacionales y los bancos extranjeros. Solo tenia el soporte total de parte de los militares

6,00 que encabezaban la dictadura.

e regunta
marcada

Seleccione una:
A. Es verdadero porgue los militares tomaron el poder en 1376 e impusieron un gobiernc muy nacionalista que puso trabas al capital
extranjerc y que, incluso, llegaria al conflicto bélico con Inglaterra (que contd con el apoyo de Estados Unidos) por las Islas Malvinas.

B. Es falso porque Martinez de Hoz contd inicialmente con un apoyo casi personal de los organismos internacionales y los bancos
extranjeros, mientras |a relacion con los militares fue mas compleja, en parte por el peso gue entre ellos tenian muchas ideas tradicionales. «

C. Es verdadero porque los militares tomaron el poder en 1976 v no dieron lugar a que otros grupos o sectores tomaran decisiones, menos
en temas cruciales como la economia.

D. Es falso porque aungue el ministro Martinez de Hoz poseia el apoyo de los bancos nacionales y de los sectores militares mas vinculados
a la Armada,reinaba el caos en el resto de las Fuerzas Armadas .

Su respuesta es correcta.

La respuesta implica conocer las economicas del autodenominado Proceso de Reorganizacion Nacional iniciado en 1976 y del que
Martinez de Hoz fue su cara y responsable intelectual y material. Es importante buscar en el Capitulo VIl de Romero las complejas
relaciones que el ministro mantuvo dentro de su propio gobierno y porque se manifestaron asi.

La respuesta correcta es: Es falso porque Martinez de Hoz contd inicialmente con un apoyo casi personal de los organismos
internacionales y los bancos extranjeros, mientras la relacion con los militares fue mas compleja, en parte por el peso que entre ellos
tenian muchas ideas tradicionales.



Pregunta 9 Lea atentamente el siguiente fragmento:

Caorrecta Montoneros fue un grupo guerrillero que, segin Luis A. Romero, logro generar una resistencia armada exitosa entre 1976 y 1975
Funtiia 6,00 sobre contra los avances del gobierno militar que recién logrd vencerlos a partir de 1980,

6,00

3 Pregunta

marcada

Seleccione una:
A Es falso porgue desde 1976 Montoneros expenmentc bajas muy significativas en |a cantidad de sus cuadros militantes debido a la

represion sistematica a la que fueron sometidos. Por esc mismo su conduccion y principales dirigentes emigraron a Mexico. «/

B. Es verdadero porgue Montoneros logrd incorporar un importante ndmero de guerrilleros pertenecientes a los trabajadores organizados,
base tradicional del peronismo, y con ello resistic exitosamente hasta los afios 80.

C. E= falso porque, luego del Cordobazo y en alianza con el sindicalismo clasista, Montoneros pudo controlar |a estrategica CGT y abandond
la lucha armada para enfrentar politicamente a |z dictadura.

0. Es verdadero porque, & pesar de tener que retroceder en el plano militar, los Montoneros mantuvieron una exitosa politica de redes
sociales que les granjeo el apoyo de la juventud y una difusion de sus ideas por todo el pais.

Su respuesia es correcta.

La respuesta implica conocer las politicas represivas iniciadas en 1976 por el gobierno militar y en gqué estado se encontraban
entonces las organizaciones guerrilleras. Esto implica también poder ubicar la represion como un fenémeno continuo comenzado en
el gobierno anterior al surgido por el golpe de Estado de 1976. Te recomendamos revisar el capitulo VIl del libro de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Es falso porque desde 1976 Montoneros experimento bajas muy significativas en la cantidad de sus
cuadros militantes debido a la represion sistematica a la que fueron sometidos. Por eso mismo su conduccion y principales

dirigentes emigraron a México.



Fregunta 1 ﬂ
Correcta

Puntia &,00 scbre
8,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, el llamado peronismo renovador, en donde se encontraban figuras como Antonio Cafiero y Carlos Menem, se

proponia adecuar el peronismo al nuevo contexto democratico abierto en 1983. Esto se vio en que...

Seleccione una:

A, El peronismo apoyd el Juicio a las Juntas Militares y |a creacion y trabajo de la CONADEF en la investigacion por las violaciones de los
DD.HH.

B. Acompafiaron al gobierno en casi todas las decisiones dificiles que debio tomar especialmente las leyes que suponian cambios
profundos, como la Ley de divorcio o la Ley Mucci sobre la normalizacién institucional de los sindicatos.

C. Inscnbian al peronismo en el jJuego democratico, y parecian crear la condicion basica de éste juego: 1a posible alternancia entre partidos

competidores. «/

0. Abandono las demandas sociales tradicionalmente asumidas por el peronismo y puso el foco en la politica exterior y |a insercion del pais

en el nuevo contexto global.
E. Son correctas Ay B.
F. Son correctas Ay D,
(3. Son comectas Cy D
H. Son correctas By C.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno conozca las posturas adoptadas por el Partido Justicialista en el proceso de transicion, asi como los
diferentes lineamientos que sostuvieron durante los primeros afios del gobierno de Alfonsin. Asimismo, se espera que el alumno
pueda indicar los elementos innovadores con respecto al peronismo hasta el momento. Se recomienda revisar el capitulo Vil del
libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias de la Sesion 8: “De la recuperacion
democratica al triunfo neoliberal™ (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Inscribian al peronismo en el juego democratico, y parecian crear la condicion basica de éste juego: la
posible alternancia entre partidos competidores.




Pregunta 1 1
Correcta

Puntia 6,00 sobre
E,00

Fr regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, durante el gobierno de Radl Alfonsin (1983-1989) aunque la cuestion economica al principio parecio mucho
menos urgente que los problemas politicos, termind siendo extremadamente grave y condiciond las politicas del gobierno hasta el

final del mandato.

Seleccione una:
A Falso, porque desde que asumic el gobierno vy hasta el dltimo dia de su gestion, Alfonsin se beneficid de una economia en leve ascenso

ya que empezaba a modernizarsa y a abrirse con una generacion de empresarios dispuestos a amesgar v apostar al crecimiento.
B. Fal=o, porque el gobiemo contd con el apoyo necesario para realizar las reformas estructurales necesarias para modermizar el Estado.

C.Verdadero, porgue la inflacion, un problema endémico, se habia acelerado desde mediados de 1952 y junto con el deficit fiscal y la deuda
externa, que seguia creciendo, constituia la parte mas visible del problema.

D. Verdadero, porque desde que asumid el gobierno y hasta el ditimo dia de su gestion, Radl Alfonsin debid afrontar primerc que nada los
problemas econdmicos que arrastraba de la dictadura; relegando los aspectos politicos y las violaciones a los DD.HH. gue continuaban siendo
una practica endémica en las Fuerzas Armadas.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda comprender los desafios tanto economicos, como politicos que enfrentaba el gobierno de Rail
Alfonsin en el regreso de la democracia. Asimismo, se espera gque el alumno pueda explicar en detalle la politica de derechos
humanos lideradas por el entonces presidente. Se recomienda revisar el capitulo VIll del libro de Luis Alberto Romero “La gran
transformacion 1989-1999", y las actividades y guias de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-
1999) .

La respuesta correcta es: Verdadero, porque la inflacion, un problema endémico, se habia acelerado desde mediados de 1982 y junto
con el déficit fiscal y la deuda externa, que seguia creciendo, constituia la parte mas visible del problema.




Pregunta 1 2
Correcta

Puntia &,00 scbre
g,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, una vez finalizada la década de los afios ‘90, cualquier indicador que compare la situacion de Argentina entre
1974 y 1999, mostraba un pais profundamente transformado. Esto se vio en que...

Seleccione una:
A, Dentro del tradicional sector industrial voleado al mercado interno, una parte importante de las empresas debio cerrar, en especial las
pequefias y medianas, y solo sobrevivieron aguellas que pudieron adecuarse a los nuevos estandares mundiales.

B. Por primera vez, Argentina mostraba un sector de pequefias y medianas empresas que se adecuaron al cambio global y que renovaban a
la tradicicnal industria mercado internista.

C. La frontera agraria comenzo a expandirse, superando los tradicionales limites de la Pampa Himeda; 1a soja, las ofras oleaginosas, los
aceites y los cereales incrementaron significativamente las exportaciones del sector.

ineas llamadas “low cost” aumentaron &l

D. La consolidacién del mercado asrondutico comercial con la apancion de las primeras aero
turismo intemo y la comunicacion entre las provincias.

E. Son correctas Ay C. o
F. Son correctas Ay D

5. Son comectas By D,
H. Son correctas B, Cy D,

Su respuesia es correcta.

S5e espera que el alumno pueda comprender y explicar el caracter de las reformas y transformaciones que sucedieron durante la
década de 1990. Ademas se espera que pueda comparar los efectos sobre diferentes aspectos de la vida econdomica y politica en
Argentina con las condiciones que se vivieron hasta 1974.

Se recomienda revisar el capitulo IX del libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias
de la Sesion 8: “De la recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta es: Son correctas Ay C.




Pregunta 1 3
Correcta

Puntia 6,00 sobre
E,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Dentro de las medidas economicas propiciadas por Domingo Cavallo, Ministro de Economia de la Alianza, se anuncio un
presupuesto de "déficit cero”. Segin Luis A. Romero, las consecuencias del mismo fueron:

Seleccione una:
A El cierre de las exportaciones industriales y la reactivacion de las importaciones, evitando asi la fuga de dolares.
B. La mejora de los indices econémicos, permitiendo bajar la inflacidn y estabilizando el délar a un nivel adecuado.
C. El recorte de los sueldos y las jubilaciones generando un gran descontento social. «f

D. La salida de la convertibilidad y |a gjecucion de nuevas politicas que reactivaron la economia domestica.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda comprender las consecuencias sociales ante las medidas economicas impulsadas por Domingo
Cavallo, Ministro de Economia de la Alianza. Se recomienda revisar el capitulo X del libro de Luis Alberto Romero “Crisis y
reconstruccion, 1999-2005".

La respuesta correcta es: El recorte de los sueldos y las jubilaciones generando un gran descontento social.




Pregunta 1 4
Correcta

Puntia €,00 sobre
8,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Como habitantes del mundo a menudo nos sentimos inseguros e indefensos. Principalmente cuando el origen de esa inseguridad
responde a cuestiones que escapan a nuestro control y sobre las que nos resulta muy dificil adoptar acciones para protegernos. Una
de dichas fuentes de inseguridad se la denomina en el texto Sociedad y Estado en el mundo actual, “de tipo fisico” es cuando
percibimos que esta potencialmente en peligro nuestro cuerpo.

Seleccione una:
A El terronsmo es la Onica y principal causa de insegundad “de tipo fisice”™ como miembros de una sociedad Global.

B. Las causas de inseguridad que aumentan nuestra sensacion de riesgo se pueden clasificar por su origen en: “matenales”; “fisicas” y
“ambientales”.

C. La mayor cantidad de victimas de terrorismo se produjeron en atentados en Europa.

D. La reduccion de estas fuentes de inseguridad, dadas sus causas, hay gue buscarlas en instancias de cooperacion global que suelen ser
muy dificiles de lograr.

E. Son correctas Ay D,

F Soncomectas By D. +f
G. Son comrectas A, By D.
H. Son correctas B, Cy D.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda identificar el concepto de Riesgo Global y las tres causas de origen de la inseguridad: “material”,
“fisica” y “ambiental”. Con respecto a la de tipo “fisica”, en las que sin duda el terrorismo esta incluido, en tiempos de pandemia
como los actuales, resulta de sentido comin darse cuenta que el terrorismo esta lejos de ser la (nica. También que dada la
complejidad y lo global de estas problematicas, su resolucion requiere de instancias de cooperacion global. Se recomienda revisar el
el capitulo VI del texto “Sociedad Estado en el Mundo Actual” Agresti, P. y Federico A. Como también las actividades que se le
presentan para trabajar este texto en la Sesion 8 de ICSE disponible en el Campus Virtual.

La respuesta correcta es: Son correctas By D.




Pregunta 1 5
Caorrecta

Puntia 6,00 sobre
E,00

¥r regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

En el diccionario de la RAE del afio 2001 se define Globalizacion como: “tendencia de los mercados y de las empresas a extenderse,
alcanzando una dimension mundial que sobrepasa las fronteras nacionales”. En el texto Sociedad y Estado en el mundo actual se
plantean algunas caracteristicas importantes de la Globalizacion. Ellas son:

Seleccione una:

A La importancia y velocidad gue alcanzan las comunicaciones a partir de la expansion y masividad de las comunicaciones sustentadas en
nuevas tecnologias.

B. La importancia que adquieren los Estados nacionales en el desamollo econdmico de sus paises promoviendo |a radicacion de empresas
multinacionales a las que les aseguran el abastecimiento del mercado intemao.

C. Lz existencia de organizaciones y empresas de alcance mundial.

D. La planificacién de la produccicn por parte de las empresas pensando objetivos especificos en mercados en donde tiene clientes
asegurados v en los que no necesitan competir.

E. Son correctas Ay B.
F. Soncorrectas By C.
G. Son comectas Ay C. +f
H. Son correctas By D.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda identificar lo que implica el concepto de Globalizacion, interprete la definicion de la (RAE 2001),
pueda vincularlo con un mundo mucho mas interconectado, con las organizaciones y empresas planificando su produccion
pensando en mercados globales y en el gque las innovaciones tecnologicas en materia de comunicaciones han sido determinantes.
Se recomienda revisar el el capitulo Il que trata sobre Globalizacion del texto “Sociedad Estado en el Mundo Actual” Agresti, P. y
Federico A. Eudeba. 2016. Como también las actividades que se le presentan para trabajar este texto en la Sesion 8 de ICSE
disponible en el Campus Virtual.

La respuesta cormrecta es: Son correctas Ay C.




Fregunta 15
Correcta

Puntia &,00 scbre
6,00

e regunta
marcada

Lea el siguiente fragmento
La transicion, en sentido amplio, se consuma cuando no existe peligro de regresion autoritaria. Esto puede observarse en que:

Seleccione una:
A En esta segunda etapa los partidos estan estimulados a cooperar porgue sienten gue es posible que las eleccionas no se mantengan

indefinidamente.

B. La cpeion de que los militares hagan ofro golpe de Estado esta presente, pero en esta segunda etapa, mas en los calculos de los peliticos
que en |a realidad, debido a la tradicion de intervenciones castrenses gue ya han vivido.

C. Las elecciones son rutina, aungue es dificil determinar en qué momento de un proceso democratico ya esta definitivamente consclidado
el proceso electoral.

D. Se produce el establecimiento de alguna forma de democracia.
E. Son correctas Ay B.

F. Son correctas son Cy D. «

5. Son comectas A, Cy D,

H. Son correctas Ay D

Su respuesia es correcta.

El objetivo de esta pregunta es profundizar en la definicion de “transicion democratica” indispensable para entender el surgimiento
de la llamada transitologia, una vertiente dentro de la ciencia politica que permite analizar y estudiar el periodo entre la caida de un
regimen autoritario hasta la instauracion de uno democratico. También aportara a ubicar el papel de los actores involucrados y
finalmente aplicarlo a coyunturas especificas como Nicolas Simone hace en el texto del libro “Herramientas....” analizando las
transiciones argentinas de 1973 y 1983 . En esta pregunta concreta se busca profundizar en los limites temporales de la transicion y
qué sucesos los caracterizan. El texto de Simone, Junto a los de Florencia Deich y Max Povse conforman un conjunto de articulos
que giran en torno a uno de los protagonistas esenciales de la materia: el régimen politico.

La respuesta correcta es: Son correctas son C y D.




